



Medlem af Inatsisartut Mimi Karlsen  
Inuit Ataqtigiit

## Besvarelse af § 37 spørgsmål 2018-094 om havneanlæg

12-06-2018  
Sags nr.: 2018-11884  
Dok. nr.: 30769237

Kære Mimi Karlsen

Tak for de fremsendte spørgsmål, som du har sendt i medfør af § 37 i Forretningsordnen for Inatsisartut. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af besvarelse.

Postboks 909  
3900 Nuuk  
Tlf.: (+299) 34 50 00  
E-mail: box909@nanoq.gl  
Fax: (+299) 34 63 56  
www.naalakkersuisut.gl

### Spørgsmål 1: Hvilke planer har Naalakkersuisut omkring renovering af kaj anlæg?

#### Svar:

Naalakkersuisuts planer for renovering af kaj anlæg er beskrevet i Sektorplan for Havne 2017-2027, som er omdelt til Inatsisartut under efterårssamlingen EM2017. Sektorplanen indeholder en strategisk vedligeholdelsesstrategi for renovering og vedligehold af landets havneanlæg.

### Spørgsmål 2: Hvis kaj anlæg skal renoveres, hvordan vil de prioriteres?

#### Svar:

På baggrund af den årlige tilstandsregistrering i en af de fem vedligeholdelsesregioner prioriteres hvilke havneanlæg, der skal renoveres. Der er afsat 27,7 mio. kr. årligt til renovering og vedligeholdelse af havneanlæg på finanslovskonto 87.73.12 "Reinvestering i havne og kaj anlæg". Det er således den finanslovspolitiske prioritering der afgør, hvor mange og hvor omfattende renoveringer, der foretages.

### Spørgsmål 3: Hvordan vil man prioritere renovering af kaj anlæg i bygder og byer, hvor meget vil hvert kaj anlæg koste?

#### Svar:

Departementet for Boliger og Infrastruktur prioriterer på baggrund af den økonomiske ramme givet på finansloven samt på baggrund af resultaterne fra tilstandsregistreringen, hvilke havneanlæg der skal renoveres i byer og bygder. Prisen på at renovere havneanlæg varierer efter, hvad der skal renoveres.

### Spørgsmål 4: Hvordan inddrages Royal Greenland i forbindelse med renovering af kutterkaj anlæg?

#### Svar:

Ved renovering af havneanlæg inddrages havnechefen i den pågældende by eller bygd. Koordination med havnens brugere og erhverv som eksempelvis Royal Greenland sker i det omfang det vurderes relevant.

**Spørgsmål 5: Hvor står kutterkajen i Maniitsoq i prioriteringslisten?**

Svar:

Kutterkajen i Maniitsoq tilstandsregistreres i 2018, hvorefter der vil blive udarbejdet en plan for vedligeholdelse af kajen samt et prisoverslag på opgaven. Tidspunktet for renovering er planlagt til 2019, men som nævnt ovenfor, afgør faglige prioriteringer og den økonomiske ramme på finansloven, hvilke anlæg der renoveres.

Med venlig hilsen



Simon Simonsen